

【命題說明】下列五個命題，都是取材自近半年內發生的新聞事件，請選擇一個最熟悉或最感興趣的題目，從你的觀察角度出發，撰寫一篇新聞評論。答題時，請標註你所選定的題號，先擬標題（標題獨立計分，佔10%），再寫評論。文長**1000字以上。**

壹、教育部去年宣布：自民國一〇三學年度起，全面實施十二年國民教育。對於這項影響深遠的教育變革，先前既無法源又無財源，就連實施方案都缺乏共識，配套措施更是付之闕如。因此針對所引發的各項議題，教育界意見紛陳，莫衷一是。請就你個人對此問題的認識與了解，提出新聞觀察與評論。

貳、我國前駐美堪薩斯辦事處處長劉姍姍，因為涉及虐待外傭與合約詐欺案，遭到美國聯邦調查局逮捕，並於羈押兩個多月後，日前經法院判決賠償遞解出境。由於這起新聞事件，牽涉台美雙方對《特權、免稅及豁免協定》的認知差異，也關係國人觀感與國格尊嚴，外交部已向美國提出全面檢討要求。請就你個人對此問題的認識與了解，提出新聞觀察與評論。

參、被視為全球經濟風向球的世界經濟論壇（WEF）日前在瑞士召開，主題設定為「大轉型：塑造新模式」；在此之前，國際貨幣基金（IMF）已提議增加五千億美元的額外資金，以對應全球紓困需要，並預估今後兩年全球對紓困貸款的需求將達1兆美元。與此同時，美國聯準會（FED）也下修今、明兩年的經濟成長預測，並指經濟前景面臨「顯著下滑風險」，宣示可能將超低利率政策延長至二〇一四年底，倘若經濟態勢惡化，將推出新的寬鬆貨幣政策。在此全球經濟警訊頻傳之際，請提出你對台灣經濟政策的觀察建言與評論。

肆、春節前，司法院大法官會議作成六九六號解釋：現行所得稅法第十五條，有關夫妻「非薪資所得」強制合併計算稅額與合併報稅，有違租稅公平，如同懲罰婚姻，因此宣告違憲，至遲應在公布日起兩年失效。對於這個重要的釋憲議題，各方叫好，請就你個人的見解，提出新聞觀察與評論。

伍、來自台灣今年二十二歲的曾雅妮，自去年贏得澳洲女子名人賽冠軍後，排名第一，成為高球運動史上第六位世界球后，也是第一位在世界主流運動界排名第一的台灣運動員。在世界發光的她與王建民、郭泓志、盧彥勳等運動員，也讓台灣父母獲得新的啟發，有人說：「萬般皆下品，唯有讀書高」的觀念已被徹底解構。請就你個人的看法，提出新聞觀察與評論。